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CORTICA

http://www.ime.eb.br/~sd3/cg/provas9900/fis/fisicaguimicahtml

Licioo

Uma lampada € col ocada no fundo de um recipiente com liquido, diretamente abaixo do

centro de um cubo de cortica de 10 cm de lado que flutua no liquido. Sabendo que o
indice de refracéo do liquido é n = 2 €suamassa especifica e 1.000 kg/m 3,
determine amaior profundidade p do recipiente paraa qua aluz dalampadanéo sgja

visivel de nenhum ponto do lado de fora do mesmo.

Dados: indice de refracdo do ar: n,=1

massa especifica da cortica: 200 kg/m 3
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Na figura abaixo, tem-se um péndulo simples de comprimento / = 1m com uma pequena

esferade massa m = [1,6kg , carregada eletricamente com (3, = +0,03C, oscilando entre

os pontos A e B. A velocidade escalar maxima da esfera ao passar pelopontoEé v =5
m/s. Determine:

a) O periodo T da oscilagéo do péndulo.

b) A cargaelétricaminima ), que deve ser colocada no ponto F, 3 cm abaixo de E,
exatamente no instante da vel ocidade maxima, de modo que atracdo no fio sgja anulada
naguele instante.

Dados: aceleracdo dagravidade: g=10m/ s*.

constante eletrostatica: K = 9x10° (unidadesdo S.I.)
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Em um experimento tem-se 6 recipientes termicamente isolados e possuindo termémetros
graduados. O recipiente A contém 119 de agua a uma temperatura 4 vezes maior que a
encontrada no recipiente B. O recipiente B contém égua e traz acoplado um termémetro

graduado na escala Fahrenheit, que registra 41°F . O recipiente C contém 11g de agua e
traz acoplado um termOmetro graduado numa escala X, que registra10® .. Sabe-se ainda
que, naescala X, as temperaturas do gelo fundente e da agua em ebulicdo, sob pressdo
normal, sdo — 5°x e 70" X, respectivamente. O recipiente D possui 44g degeloa 0 (C.
O recipiente E possui 100g de ferro aumatemperatura T. Determine o valor de T na

escala Kelvin, para que ao misturar o contelido dosrecipientes A, C, D e E em um
recipiente termicamente isolado, sgja alcancado o equilibrio térmico natemperatura

média do corpo humano ( 36 5°).

Dados: calor especifico do ferro: 0,11 cal/g.°C

calor especifico da dgua: 1 cal/g. °C
calor latente de fusdo da agua: 80 cal/g
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Osblocos A e B, de pesos respectivamente iguaisa500 N e 100 N, encontram-se
inicialmente em repouso na posicao ilustrada na figura. O bloco B, de formato cubico
com 0,1 m de lado, encontra-se imerso em égua a uma profundidade de 2 m. O
coeficiente de atrito cinético entre o bloco A e o plano inclinado € 0,2. Seo bloco B é
liberado do repouso na posicao indicada, determine a sua vel ocidade quando aface
superior atingir a superficie da agua.

OBS: Desprezar o atrito naroldana e aresisténcia of erecida pela agua.

Dados: massa especificadadgua = 10° kg/m®

aceleracéo dagravidade: =10 m/s?

sen =083 ;cosc=0F
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Duas barras condutoras retas, rigidas e de comprimento muito longo, séo mantidas no
Vacuo, isoladas e separadas entre si por meio de molas idénticas e igual mente espacadas
ao longo das barras por uma disténciade 0,5 m. O comprimento das molas em repouso €
0,1 m e sua constante el astica € 0,05 N/m. Determine a distanciafinal de separacédo

entre as barras quando circularem nas mesmas correntes el étricas de 100 A com sentidos
contrérios. As massas das barras e das molas devem ser desprezadas.

Dado: permeabilidade magnéticado vécuo: i, = 4= 107 (unidadesdo S.I.)
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Uma solucdo contém 5,4 g de glicose e 1,2 g de uréia em 500 g de agua. Determine:
a) o ponto de solidificagdo da solugéo;
b) o volume de agua que deve ser adicionado para que a solucéo ten

solidificagdo de—0,093 °C.

Dados: Glicose: PM = 180
Uréia PM =60
Agua: Constante Crioscopica= 1,86 kg.K.moI'1

Massa Especifica= 1g/ cm®

72QUESTAO Valor 1,0

Em um bécher, contendo 400 mL de solucéo 0,1N de sulfato de prata, imergiu-se uma placa
10 g. Apds aguardar até que areacdo se completasse, a placafoi retirada da solucéo e deixad
Determine a massa da placa ao final do processo.

Dados: Prata: PM = 108 Ag- € =Ag® °=+0,799 V

Cadmio:PM =112Cd %" +2é=Cd® °= 0403V

82 QUESTAO Valor 1,0

Um reservatorio fechado, de volume constante, contém uma mistura gasosa formada por 4,3
2,3 moles de monéxido de carbono, 0,6 moles de vapor de &gua e um mesmo nimero nden
de carbono e hidrogénio. Esta mistura esta em equilibrio a 1 atm e 1000 K. Determine a pres
hélio, depois que a misturafor aquecida para 1500 K.

Dados. Equacéo de Equilibrio do Gas d’ Agua: CO © + HZO(g) COZ(g) + H2(g)

Constantes de Equilibrio do Gas o Agua: 1000 K: K.=1,38
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A meiavidado pol6nio-210 *}{Po) é 138 dias, sendo que este isbtopo decai para
chumbo-206 (*3%Pb) por emissdo de umaparticula  que se transforma em um &omo

de hélio por captura de elétrons livres da atmosfera. Uma amostra de 4,200 g de
poldnio-210 foi encerrada em um recipiente de volume interno igual a672 mL, o qual foi
enchido com nitrogénio (N 2) nas CNTP e hermeticamente fechado. Determine:

a) a composicao percentual da mistura solida de polonio e
chumbo ao fim de 276 dias;

b) a pressdo total, em atm, dafase gasosa ao fim de 276 dias,
sendo atemperaturade 0° C;

C) os periodos da tabel a periddica aos quai s pertencem o
pol6nio-210 e o chumbo-206;

d) o elemento que possui maior raio atémico, poldnio-210 ou
chumbo-206.

Dados. Constante universal dos gases perfeitos. R= 0,082 atm.litro.K*.mor?,
Volume molar dos gases perfeitos nas CNTP=22,40 litros.mol ™.

102 QUESTAO Valor 1,0

Um compost@ com 85,6% de C e 14,4% de H e peso molecular 56,1 reage com uma
solucdo aquosa de &cido sulfurico dando um produto B que, por suavez, reage com uma
solucdo de dicromato de potassio, em meio &cido, dando umacetona C. Sabendo-se que
o tratamento do composfocom ozoénio fornece um Unico aldeidoD, determine:

a) o nome do hidrocarbonetq

b) as estruturas dos produtos formadBsC e D).
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Dado: ABC
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